

中華郵局特准掛號認爲新聞紙類

每星期出版一次



每期銅元一枚

中華民國十九年四月七日

何
印
書



◀ 行刊廳鑛農省蘇江 ▶

[印代社業工刷印民新巷鶴仙門西新江鎮]

第二十九期要目

▲本廳通訊

(一) 貸種委員出發

(二) 農業模範推廣區推廣種植美棉辦法

(三) 暫訂各場經費辦法

(四) 令飭省立農林各場選送優良種籽

(五) 從嚴取締奸商出售僞質粧糖

(六) 本省境內米糧令准流通

(七) 帶徵農業改良捐充農林蠶桑場經費

▲各地通訊
各場通訊

▲▲本廳通訊▼▼

●貸種委員出發

江北寶應、興化、鹽城、阜寧四縣，去歲災情最重，農民缺乏種籽，前由本廳派員赴蕪湖，泰縣等處，購辦稻豆種籽，預備貸給，已誌本通訊。現本廳二科科長祁崙捷偕同調查員閔象山等十員往寶，磋商貸種辦法，已籌劃就緒。一俟種籽運到，即行着手施放。聞寶邑計應得稻種三千餘石，農民得此消息，無不欣喜云。

●農業模範推廣區推廣種植美棉辦法

(甲)發給美棉種籽

查模範推廣區內，土質頗宜植棉，去年曾由本廳發給美棉種籽五十担，頗著成效，故本年由本廳再發美棉種籽一百擔，以資推廣。

一、分模範推廣區爲四小區，每區內規定中心一處或二處，爲發種地點，及指導員駐在地。

二、第一小區以渣澤模範農場及潤澤農場爲中心，擬發棉種四十石，第二小區以新豐鎮爲中心，第三小區以黃墟農事改進會爲中心，各擬發棉種十五

石，第四小區以諫壁鎮丹徒牧場爲中心，擬發棉種十石，餘二十石分給農民講習會聽講員及鎮江縣立農民教育館代發。

三、每畝發給棉種八斤，但其田內如已種麥，每戶至多發給八斤。

四、發種時期定在四月上旬。

(乙)擇定示範棉田

鄉農知識淺薄，對於種植美棉方法，非實地示範不易明瞭，爰就每小區內所定之中心四週三里內，由本廳選定適宜之田數處（約共十畝）爲示範棉田，俾資效法。

一、示範棉田之面積，每處一畝至三畝。

二、示範棉田之栽培管理方法，須悉遵本廳之指導。

三、示範棉田應插立與本廳合作之標誌。

四、示範棉田播種後，每畝由本廳預給獎金二元，但於舉行競賽時，不得再受獎金，（附註）每中心應備獎金約二十元，五中心約共百元。

(丙)獎勵優良棉種

農產之成績，因比較而顯著，農民之工作，以得獎而益勤，故擬訂下列競賽給獎辦法，以資激勸。

一、每小區內所定之中心四週，由本廳預選適合下列

條件之棉農三十戶，使參與競賽。

1 棉田面積在一畝以上者。

2 棉田狀況經本廳認為合宜者。

3 棉田位置在距中心三里以內者。

二、參與競賽之棉農，至本年秋季收花後，經本廳認為具有下列之優點者，擇尤給與獎金。

1 聽受指導者。

2 工作努力者。

3 保存棉種之純潔者。

4 收花清潔者。

5 產量豐富者。

三、獎金分為下列三等。

第一名十元 第二名 六元 第三名 四元

(附註)每中心應備獎金三元，五中心共一百元。

(丁)收買美棉籽花

美棉之品質，雖較中棉為優，但任鄉農零售，亦不能得高價，既不足以堅其改進之心，而良種散失，又難收推廣之效，故擬訂收花集種辦法以期普遍。

一、本年秋季擬由本廳整銀(約二千元)，向各戶收買美棉籽花，軋後賣歸還整款。

二、軋得之美棉種籽，悉數留充下年散發推廣之用。

●暫訂各縣場經費辦法

本廳以各縣農林蠶桑場十八年度經費，或因留縣加漕取消，或因縣補助費無着，經費既難確定，預算無從審核，長此遷延，與編報計算有礙。特暫訂辦法四條，令縣轉飭各場遵辦，其辦法錄後：一、各月開支，暫就現有經費酌量分配，其分配標準，仍照前項綱要第五條表內所列最低額數。二、職員薪級，遵照前項綱要第五條表內所列最低額支給，其未經呈廳核准之職員，一律不准支薪。三、如預算已呈經核准，仍照核定預算辦理。四、其有特殊情形，得由該縣場聲敘事由，呈請該縣政府轉呈再奪。

●令飭省立農林各場選送優良種籽

本廳奉省政府訓令，以察哈爾省政府，咨請轉飭農林機關，選擇優良種籽，按照該省農林試驗場所擬表式，詳細填註，逕寄該場查收，以備試種而便交換；已分飭省立農林各場，遵令辦理。茲將該場所附徵集農林種籽表式列左：

農業通訊 第二十九期

四

察哈爾農林試驗場徵集農產種籽表 民國十九年 月 日

	察哈爾農林試驗場徵集農產種籽表	民國十九年	月	日
	種名			
	選寄數量			
	習性及土壤			
	種籽成孰期			
	生長遲速			
	產地			
	培養方法			
	用途			
	備考			

察哈爾農林試驗場徵集農產種籽表 民國十九年 月 日

○從嚴取締奸商出售僞質糧粉糠

近來時有奸商，以薯糠加粉磨碎，冒充細糠出售，冀獲厚利，貽害農民。無錫青浦，前已發見，經本廳令縣查禁。茲據農事調查員劉振漢呈報吳縣第一區（辟墅關），復有僞質糝糠，除在本地出售外，並運銷於江北各縣，計薯糠一元，可製值四元之假糠。農民被欺，用以飼豬，受害匪淺！本廳已令飭吳縣縣政府從嚴取緝矣。

●本省境內米糧令准流通

本廳以靖江縣第三十六次縣政會議紀錄，有嚴厲禁止米糧出境一案。特指令該縣政府，如在本省境內，自應准其流通，未便遽予制止云。

◎帶徵農業改良捐充農林蠶桑場經費

本廳以各縣農林蠶桑場經費不敷，擬請援照各項特捐成例，於徵收地稅未超定額各縣忙銀項下，每畝帶徵農業改良捐二分，提經省政府委員會通過，自十九年份上忙起實行，其已超過之縣份，另行籌擬辦法。本廳已令飭尚未超過定額各縣遼期帶徵，將該縣原有田畝若干？年可帶徵若干？以及原徵地稅與地價，帶徵後地稅與地價之比例數，各為百分之幾？先行查報，以憑稽攷。並令飭已超過定

額各縣，限文到十五日內，籌擬辦法，呈候核奪。茲將田賦徵收已未超過定額各縣，分別列左：

(1) 田賦徵收，尚未超過規定限度者，共四十九縣：

江甯 漢水 江浦 六合 高淳 江都 儀徵
東臺 泰縣 寶應 高郵 吳縣 常熟 蘇州
吳江 松江 金山 川沙 嘉定 崇明 啓東
武進 無錫 宜興 江陰 靖江 鎮江 丹陽
金壇 漢陽 揚中 南通 海門 如皋 泰興
淮安 淮陰 漣水 阜甯 鹽城 銅山 豐縣
沛縣 碧山 邳縣 宿遷 賴榆 沭陽 灌雲

(2) 田賦徵收，已超過規定限度者，共十二縣：

句容 興化 上海 南匯 青浦 奉賢 寶山
太倉 河陽 蕭縣 瑚甯 東海

(附註) 青浦縣先已呈准於帶徵七分五厘內，指撥二分，為農業改良費。

●各場通訊

●省第一林區林務局近訊

(一) 添設北固山林警分駐所

省林務局本年已將省會近郊諸山栽植完竣，惟地面太

農業通訊 第二十九期

廣，保護殊難，原有京峴山林警不敷分配，特於日前呈准本廳增募林警五名，到局訓練，以備派用。適北固山又劃為本屆造林區，且與京峴山遙相對立，中間崗阜起伏，綿互不斷，是皆屬中山紀念林區域，非嚴密保護，所栽樹木，斷難一一保存。該局有鑒於此，特就北固山巔設置林警分駐所一處，派新受訓練之長警三名往駐，并設崗位兩處，一在北門城頭，一在北固山上，該兩處地位高聳，利於遠眺，林警梭巡守望，能與京峴分駐所遙相呼應，將來東北門一帶之樹木，不難蔚成林云。

(二) 佈置標本陳列室

該局自奉省廳令積極造林以來，對於林務進行，不遺餘力，近已在局內另闢一室，專以陳列各項標本，如種籽標本，木材標本，植物標本，各種森林照片，東三省伐木製木各照片，以及各森林圖表，尚有礦物標本，岩石標本種種，現均陳列就緒，任人參觀云。

●省立棉作試驗場近訊

(一) 努力推廣良種

該場最近兩年以來，推廣鵝腳棉良種與農民種植成績甚優，本年三月十日起，先後在山港小學，軍山小學，新

港鐵東市西市，德洪鎮拱山庵小學，農民教育館等處共開棉作覽展會七次，鄉間農民向該場請領棉子者，有二百二十五家，共領棉子六十二担。又該場今年擇優良農戶每家種棉十畝以上者，為特約棉種場，已約定十四家，共發棉子十八担云。

(二) 純種分給縣立農場繁殖

該場去年曾給鷄腳棉純種二十六担與九縣縣立農場，今年各縣立農場向該場預定棉種者已有七縣，該場業已準備發給南通縣農場鷄腳棉六担，海門縣農場鷄腳棉二担半，江都縣農場鷄腳棉一担半；以上皆為純系種子。又啟東縣農場鷄腳棉八担，上海縣農場白子棉二担，川沙縣農場白子棉二担，奉賢縣農場白子棉二担，以上皆為普通純棉種。

(三) 添辦鹽墾分場

江蘇濱海一帶，鹽墾區域，南北六百餘里，面積二千餘萬畝，地勢平坦，為天然良好棉場，祇以土帶鹽性，故種棉方法及棉花品種均與內地不同。本廳為改良鹽墾區內

之棉作計，特令省立棉作試驗場，創辦鹽墾分場一所；該場半年以來，積極進行，尙難覓到相當地點，已暫就大有晉公司內租到場地一百五十畝，房屋三十間為場址，以待來日之擴充。並從南京運來大批美棉種子，以為今年自種，並分給各鹽墾公司試種之用。

(四) 擴充南匯分場

該場自去年九月始，照十八年度進行計劃，擴充原有南匯分場。進行以來，尙稱順利，已租到場地一片，面積六十餘畝，成一長方形，頗為整齊，地勢平坦；土質均勻，遠勝原有場地，堪作試驗之用，且四周均屬平地，將來甚有擴充希望。地點在上海南匯汽車路旁，離百曲車站不過半里，交通亦極便利，擬在此處購地三畝，建築房屋，為南匯分場立永久之基礎。

●南匯縣縣立農場近訊

(一) 分發改良棉籽

該場上年度棉作成績，暨江陰白籽棉確係該縣最適宜

之棉種等情，業誌本通訊第二十四期。茲悉該縣農場主任褚錦春，為實施改良該縣棉作起見，擬將該項改良棉籽一千斤，分發農民，不取種價，業經擬具辦法，呈請本廳鑒核。現距棉作播種之期不遠，該縣農民教育館暨附近農民，均紛紛前往該場請領棉籽，實有不敷分配之苦。該場為慎重起見，照章先行登記，俟詳查後再行酌量分配，定期分發云。

(二)辦理植樹事宜

總理逝世五週紀念日，舉行造林運動，提倡植樹，迭經本廳令飭各縣切實遵辦在案。茲悉南匯縣本屆植樹事宜，由該縣政府令飭該縣農場代辦，除公共體育場之四周外，計上南匯道之兩旁，由周浦至南城，共長四十八里，由該場主任褚錦春助理員袁百魁等，分別督飭栽植，業於三月十八日辦理完畢云。

△△各地通訊△△

●崇明縣組織糧食維持會

農 鑄 通 訊 第二十九期

崇明地狹人稠，所產糧食，本屬不敷。去年崇邑稻作，因發生稻熱病及螟害，收成不過五六成，值此青黃不接之際，米價日增無已，且糴戶擁擠，大有無米為炊之慨。該縣政府有鑒於此，遂召集各機關，集議組織糧食維持會，並咨請常熟無錫，查照成案，照常接濟。但錫常兩處因去年收成大減，糧食禁止出口，現由該縣政府，請求省政府轉飭錫常等縣，照常接濟，以資維持云。

●中央林區與棲霞鄉村師範合作造林

棲霞山附近荒地頗多，棲霞鄉師，久有提倡造林之志願，適中央模範林區派陳植往霞，推廣樹苗，棲霞鄉師推廣部，設法為之推廣，除組織宣傳隊宣傳植樹利益外，並由該校全體學生，於龍山南山蘆甘圩等處，植樹三萬餘株，藉資提倡。該校又與孔鎮長商榷，以南山隙地為鎮有林，由學生協助種植。陳君特由京攜帶造林影片，於晚間七時在該校實驗小學開放，該校遂利用時機，舉行識字運動及宣傳推廣事業，由黃主任逐一詳細說明，是日到場約一千數百人，秩序甚佳云。

徵稿啓事

本廳印行之農鑄通訊，實爲傳播農鑄消息之週刊。記載不厭求詳，徵集務期翔實，凡本廳各局場所及公私立農鑄機關，有農鑄上之最新消息，進行計劃，改良方法，工作報告，及一切有發表必要之文件投登者，一律歡迎。本廳並印有農鑄通訊表，以備填寫，如蒙函索，即當寄奉，此啟。

定閱本通訊啓事

本通訊自出版以來，備受農業界歡迎。除分贈外，凡欲長期定閱者，每期連郵費合計一分，請開示姓名，地址，並附郵資，俾便照寄。特此啟事。